秦皇岛建成37条绿道绿廊

亲海沙滩木栈道实现北戴河与海港区贯通,成为蓝绿交融的通道典范

日,秦皇岛市人民政府新闻办公室举行发布 会,由秦皇岛市城管执法局介绍创卫工作开 展情况。两年多来, 围绕创建全国卫生城市 要求,不断夯实城市管理工作基础,该局上 下同心协力、社会各方广泛参与,取得了明 显成效,城市管理水平得到大幅提升。

城市管理更加精细

全面推行"路长制"模式,建立市、区两 级四大班子成员和区直部门主要负责同志 为路长的"三级路长五级落实"的网格化管 理责任体系。实施"走遍秦皇岛"为主题的 城市管理徒步踏查活动,三级以上路长累计 开展活动65325次,徒步踏查127292.7公里, 发现各类问题109993个,整改率100%。

建立了精细化管理长效机制。编印《秦 皇岛市城市精细化管理三年行动方案》,围 绕"洁净、整齐、有序、绿色、美丽"的城市精 细化管理目标,以创建"美丽街区""精品街 道"为抓手,健全精细化管理标准体系,整治 主次干道和重要节点,进一步提升城市功能 与品质,进一步改善城市环境与秩序,进一 步彰显城市形象与魅力。

逐步推广生活垃圾分类。印发了《秦皇 岛市城市生活垃圾分类实施方案》《2020年 生活垃圾分类工作实施方案》,就垃圾分类 主要目标、重点任务、时间节点等内容进行

了部署,全市除北戴河全区域实施垃圾分类 外,其他县区还设立了8个示范片区,积极 推进垃圾分类工作。

环境卫生干净整洁

秦皇岛市环卫工作以助力"全国卫生城 市创建"为目标,把今年确定为"城市精细化 管理攻坚年",大力实施城市"净化"工程,做 到"五净一确保"

路面净。深入推行"洗、扫、保"一体精 细化作业模式,开展城市道路除尘、抑尘作 业:坚持开展"凌晨行动"。对全市274条主 次道路,开展深度清洗作业。

水面净。定期开展城市河道、湖泊、海 域等水体保洁,及时拦截清捞河段垃圾,做 到水面无漂浮物,河道岸坡整洁干净,无死 角死面,无垃圾积存。

立面净。定期开展沿街楼体、玻璃墙幕 清洁工作,达到外立面整洁干净见本色,无乱 涂乱画、无悬挂物、无小广告:路灯杆、交通信 号灯无积尘;架空线缆整齐规范,无低垂现象。

绿地净。对公园、广场、街头游园、道路 绿化带等开展常态化的保洁工作,做到无垃 圾杂物,绿化带内垃圾收集容器干净美观、 无破损残缺,与周边环境协调一致。

城市家具净。定期清洗擦拭城市雕塑、 道路指示牌、邮政桶、电力箱等城市家具,保 持外观整洁;垃圾转运站、厕所等环卫设施 做到内外环境整洁,工具摆放整齐有序,每 日开展消杀除臭作业。

确保城市区生活垃圾处理。确保城市 区垃圾日产日清、及时处理。垃圾运输作业 做到密闭运输,无遗撒、无滴漏、无臭味扩 散,车身车貌整洁,按照规定线路文明行驶。

市容市貌规范有序

2020年6月1日《秦皇岛市市容管理条 例》正式实施,对于提高人民生活品质、改善 环境卫生状况、维护城市容貌秩序、提升城市 治理体系和治理能力现代化意义重大、影响深 远,在助力国家级卫生城市创建和健康秦皇岛 建设等方面发挥了规范、引领、推动和保障作 用。此外,出台《秦皇岛市"门前五包"责任制 管理办法(试行)》,重点加强了门前五包管理, 对市容秩序提升起到了积极的促进作用。

做好街道两侧立面空间管控,督导各区 定期清洗、粉刷、修补沿街建(构)筑物外立面, 加大沿街建(构)筑物立面、衬街天桥、城市家 具、道路设施、广告牌匾、沿街绿化等功能载体 管养力度。同时,强化占道经营管理,开展城 市容貌专项整治,清理市场外溢、店外经营、占 道经营等行为,有效改善了市容秩序。

园林绿化全面提升

全面启动园林绿地整治攻坚行动,针对

行道树树穴裸露、绿地黄土露天、缺株断垄、 人为踩踏等顽疾,启动园林绿化整治攻坚行 动。开展地被植物全覆盖补植,对管辖绿地 裸露土地治理,绿化美化树穴3万余个,治 理裸露土地面积97万平方米,完成补植乔 木2500余株,花灌木9.5万余株,绿篱4.6万 平方米,地被植物55万平方米,绿化景观焕 然一新。

坚持把公园绿地建设作为改善人居 环境,提高群众幸福指数,塑造城市形象 的"点睛之笔",新改扩建公园游园50余 座,同时新建改造130座街头口袋公园, "300米见绿,500米见园"得以进一步巩 固和发展。

着力打造以路为线、以线连点、以点带 面、错落有致的道路绿化体系。先后完成 37条绿道绿廊建设150余公里,栽植树木 75万株,栽植攀援类景观植物15万延长 米,建成了150公里长的环长城旅游风景 廊道,新建城区内绿道68.5公里,贯通了 海港区与北戴河区滨海10余公里的亲海 沙滩木栈道,成为蓝绿交融、健身旅游的

实施居住区和单位庭院绿化改造,积极 动员机关、企业、社区、学校、居民等社会力 量,全面推进全民建绿,种植各类树木约10 万株。深入实施绿荫停车场工程,对28个 大型停车场增绿植树近2万株。扎实推进 园林式单位、小区创建工程。



唐山市督导检查文明城市创建工作

仍有个别市民携带犬只进入公园

20日早晨,记者跟随由唐山市文明办、市 公安局组成的联合检查组,深入到唐山 市大钊公园、荷花坑市场督导检查文明 城市创建工作。经检查发现,公园里已 经很少见到随意携带犬只入内的市民, 市场内商品摆放整齐、环境卫生整洁、经 营秩序井然。

褪去了伏天的暑气,清晨六点的大钊 公园更加清爽宜人,市民们三三两两参加 晨练。入口处,"禁止吸烟""禁止携带宠 物入园"等标识牌清晰明确,格外醒目。 创建文明城市宣传标语随处可见,经过前 期实行的一系列劝导整治及现场处罚措

园里已经很少见到随意携带犬只进入的 市民,路上无烟头、纸屑,市民们游玩有 序,没有人乱扔垃圾。

大钊公园主任梁安金介绍,大钊公园 个24小时开放的公园,每天接待的 市民游客非常多,所以安保也是24小时 的。同时清洁队伍是24人,能够保证园 区的干净整洁,遇到个别遛狗者当场进行

菜市场是城市重要的公共基础设施。 也是城市文明形象的重要窗口。随着唐 山市创城工作的不断推进,金匙荷花坑 市场的经营秩序也在不断好转,早上七

点正是批发市场最忙碌的时间段,在这 里却能感受到管理者的良苦用心,这里 的车辆全部按照停车指示牌标准停车, 过道洁净整齐,摊位设置标准一致,产品 摆放整齐有序,商户垃圾随时清理,文明 标语随处可见。

"我们市场有一部分商户是24小时 营业的,市场内部的安保以及车辆管理 也是24小时的。我们有20多人每天分 组巡视,保洁一共是46人,比以前加大 了卫生清扫力度。我们要求市场内没有 烟头、没有垃圾,每个商户门前垃圾自清。"金匙荷花坑市场管理公司副经理尤

资讯

不动产登记收费 实行云支付

本报讯 据唐山市不动产登记中心消 息,为充分利用互联网技术和信息化手段,提 高群众办事便利度,唐山市不动产登记中心不 断探索电子缴费新渠道,8月10日,全面推行不 动产登记收费云支付和电子发票服务。

没有开通云支付前,群众办理登记业务, 登记收费仅支持银行刷卡等传统方式,办事群 众需在银行窗口和收费窗口来回往返多次,排 队等待时间较长。为节约群众办事成本,2020 年上半年,中心结合全市推出的财政非税统一 缴费系统,主动与相关部门和单位开展多轮论 证协商,联合开发收费二维码直接关联财政非 税收入管理缴费系统,引入了移动支付的方式, 支持微信、支付宝、云闪付等多种移动缴费方 式,同时支持各类银行卡快捷支付。

当前,办事群众使用手机扫一扫,短短 几秒钟即可轻松完成缴费。多元化的便民 支付模式,省去了群众的跑腿和等候,结束 了以往群众和企业需要在窗口排队缴费,且 工作时间之外不能缴费的历史,进一步节省 了不动产登记办理时间。"小支付,大提升" 得到办事群众的一致好评,极大提高了登记 发证效率,让办证缴费更高效。

漫画微读本 点亮履职红绿灯

本报讯(燕都融媒体记者闫漪 通讯员 翟丽艳 王双利)记者获悉,近日,遵化市纪 委监委精选违纪违法典型案例,编印《漫画说 纪》警示教育读本5000册,分层分类发放到遵 化市党员干部手中,以画说纪,以案示警。

该读本小巧轻便,内容简练,以漫画释 义、以案释纪、明纪知止、格言警句为架构,聚 焦扶贫领域、民生领域、涉黑涉恶腐败、"四风" 等易发多发问题,从"扶贫不能这么干""群众 利益无小事""莫打民生资金歪主意""涉黑涉 恶腐败和'保护伞'行为须认清""这些都是违 规收礼送礼""公家的便宜不能占""影响营商 环境的突出问题""守护绿水青山"等八个方 面,教育引导遵化市党员干部受警醒、知敬畏、 明底线,永葆忠诚干净担当的政治本色。